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ATA 2104 DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 27 DE JANEIRO DE 2025. 

 
Ao 27 (vigésimo) dia do mês de janeiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete horas 
e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 3ª (terceira) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 
13 (treze) Vereadores(as), sendo: Antonio Marcos Caracas, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares 
Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Helio 
Pedrosa Castelo Neto, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Ronaldo César 
Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, e Valdemar Gomes Bezerra Junior. Justificou a ausência o vereador 
Apolyanna Lima Ferreira e Marco Aurélio Moreira de Aguiar. Dando início aos trabalhos da sessão, o 
Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão 
anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada 
em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Sr. 2º secretário, Vereador 
Antonio Marcos Caracas, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofícios Recebidos Nº 0006/2025 do gabinete da 
Prefeita solicitando a prévia autorização da Câmara Municipal para a Prefeita e Vice-Prefeita 
ausentarem-se do país, por período superior a 10 (dez) dias, sempre que necessário no que se refere 
a viagens de cunho institucional ou de interesse particular durante o exercício financeiro de 2025. 
Ofício n°. 0124001/2025 do gabinete da Prefeita solicitando a substituição do projeto de lei n°. 
03/2025 que altera a lei municipal n°. 2595, de 14 de junho de 2021, cria e redefine órgãos e 
atribuições, extingue órgão da administração indireta, e adota outras providências, justificando a 
necessidade de proceder com alterações e ajustes. Ofício s/n de autoria dos vereadores Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante e Luiz André Bezerra Campos encaminhando as indicações das 
lideranças do bloco de oposição e do Partido Movimento Democrático Brasileiro - MDB para a 
legislatura 2025-2028. Indicações nºs.  053/2025 a 96/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento 
para o legislativo Nº 0001/2025 de autoria do vereador Luis Tomaz Dino - Requer da Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Tauá que, após ouvido o plenário, oficie a Superintendência de Obras 
Públicas - SOP a manutenção com urgência da CE-187, ligando a vila de Marrecas à Campos Sales - 
CE. Requerimento para o Executivo Nº 0002/2025 - de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves 
Cavalcante - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá que, após ouvido o plenário, 
através da secretaria municipal competente, esclarecimentos acerca dos descumprimentos das 
concessões dos gozos das licenças prêmio por assiduidade divulgadas no diário oficial do município 
de 2023 e 2024, bem como requer o envio do plano de ação e execução de referidas concessões. 
Projeto de Lei Nº 0005/2025 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a adequação do subsídio 
dos conselheiros tutelares dos municípios de Tauá - Ceará e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
0006/2025 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a atualização do vencimento dos Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE), nos termos da Emenda 
Constitucional n°. 120, de 05 de maio de 2022, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 
0008/2025 - Apolyanna Lima Ferreira - Concede ao Sr. Francisco Diassis Cavalcante de Abreu a 
"Medalha Do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 0008/2025 - Marco Aurélio Moreira de Aguiar - Concede Título De Cidadania 
Tauaense à Sra. Antonia Vera Lúcia da Silva e adota outras providências. Projeto de Resolução Nº 
0009/2025 - Apolyanna Lima Ferreira - Concede ao Sr. Antônio Valmir Sales a "Medalha Vereador 
Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
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0009/2025 - Apolyanna Lima Ferreira - Concede Título de Cidadania Tauaense ao sr. Alex Pereira Sales 
e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº 0010/2025 - Apolyanna Lima Ferreira 
- Concede Título de Cidadania Tauaense à Sra. Rafaely Frota Medeiros Gonçalves e adota outras 
providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº 0011/2025 – da Mesa Diretora - Concede Licença à 
Prefeita e à Vice-Prefeita Municipal de Tauá para se ausentarem do País, por período superior a 10 
(dez) dias e adota outras providências. Moções n°s. 71 a 107/2025. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da 
tribuna o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto para fazer algumas explicações das indicações que 
foram sugeridas por ele: indicação número 56/2025 direcionada ao hospital que seja disponibilizado 
o contraste no uso das tomografias, pois tem sim o contraste, mas devido à quantidade que eles 
possuem em estoque é utilizado em casos específicos, principalmente na UTI, então é entrar em 
contato com o diretor do hospital,  Dr. Jaimir, para conversar sobre esse assunto e ver a possibilidade 
de levar ao conhecimento da Prefeita, Dra. Patrícia e a Secretaria de Saúde, para juntos verem a 
possibilidade de disponibilizar esses exames contrastados. Diz que estão sendo marcados para 
realização via regulação do Estado, então quando não é feito pelo hospital o paciente tem que entrar 
na fila de espera que geralmente demora em torno de ano, tendo que se dirigir para Fortaleza para 
conseguir uma tomografia com contraste. Exemplifica: redução das viagens para Fortaleza para 
realização desses exames, diagnóstico de neoplasia cancerígenas em diferentes partes do corpo, 
identificação de doenças vasculares, doenças inflamatórias, infecciosas, redução das filas de espera 
tanto no município como no estado podendo ser até de forma regional. Solicitou a recuperação do 
esgoto aberto na Rua Joaquim de Souza Félix, diz que saneamento é uma situação de saúde pública 
e pediu para dar atenção nesse período de inverno. A Secretaria de Saúde está com o Programa 
Mosquito Aqui Não Se Cria e o esgoto à céu aberto acumula água nas ruas e a fedentina ocasiona 
transtornos para a população que ali reside. Solicitou a criação de equipes técnicas durante todo o 
ano para recuperação e prevenção dos açudes evitando transtornos no ano seguinte. Comentou 
acerca de uma indicação de sua autoria, que deveria ter sido feita como requerimento, mas solicitou 
oficializar à Cagece quanto ao serviço da adutora que vem do Arneiroz 2 e toda aquela parte do 
acostamento onde passa a tubulação da Cagece que está afundando, ocasionando transtornos para 
os comerciantes próximos àquela via e causando alguns acidentes na Chermont Alves de Oliveira. Em 
aparte, o vereador Helder Castelo disse que a avenida Chermont Alves de Oliveira é um problema 
seríssimo, que é uma rodovia que tem maior trafegabilidade no município de Tauá, que dá acesso à 
UPA e colégios, que os pedestres para adentrar na Avenida Chermont Alves de Oliveira é um problema 
sério, o fluxo é muito grande. Acrescentou que procuraria a quem de direito se direcionado ao Poder 
Executivo ou diretamente a SOP para que possa duplicar aquela avenida. Disse que, posteriormente, 
vai fazer um requerimento para melhoria naquela rodovia. Com retorno da palavra, o vereador Helio 
Castelo disse que é preciso dar uma atenção maior à avenida Chermont Alves de Oliveira, pois cruza 
literalmente o município da ponta a outra, e está se tornando um cartão postal da Cidade. Fez uma 
indicação solicitando um cronograma da empresa que está prestando serviço de iluminação pública 
à Urbantech e acrescentou que seria de extrema importância que esse cronograma fosse 
disponibilizado, já que é procurado pela população de Tauá e distritos que ficam indagando sobre a 
implantação. Pediu também para que a Secretaria de Educação informe aos meios de comunicação 
como vai funcionar a proibição do uso de celulares nas escolas, e a última indicação pede que seja 
implantada a coleta do lixo no setor dos Colonos, Várzea do Boi e loteamentos naquela área 
justificando que coleta de lixo é questão de utilidade pública. 2) Fez uso da tribuna o vereador 
Valdemar Gomes Bezerra Júnior que se reportou a uma reunião que participou em Santa Luzia, Trici, 
tendo em vista algumas demandas trazidas dos moradores daquela comunidade relacionada à gestão 
do sistema de saneamento rural feito pelo Sisar. Comentou que estava presente o operador 
financeiro, o gerente da regional e assistente social da entidade e que a reunião foi muito proveitosa, 
pois obteve resultados positivos como a troca de todos os hidrômetros das casas diminuindo o custos. 
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Acrescentou que foi pautada na reunião outras demandas daquela comunidade que é a implantação 
de energia solar, uma praça, que inclusive o projeto já está em andamento, asfalto e saneamento. 
Agradeceu à Prefeitura Municipal de Tauá e a Secretaria de Infraestrutura que através das indicações 
278, 277, 276 e 272/2025 que está sendo executada a pavimentação asfáltica na rua de Santa Teresa. 
Em aparte, o vereador Wellinghton Urbano agradeceu à Prefeita Dra. Patrícia e o Secretario de 
Infraestrutura Matheus Mota pela pavimentação asfáltica nas vilas de Vera Cruz e Marruás. Cobrou a 
pavimentação asfáltica que dá acesso à Escola Francisco Misael Cavalcante e a escola Enéas Alves 
Mota. Com retorno da palavra, o vereador Valdemar Júnior disse que protocolou indicação com mais 
de vinte e quatro assinaturas de mães da Vila de Santa Teresa, solicitando a Secretaria de Educação 
que possa fazer um estudo necessário junto à Escola Amâncio Cordeiro Júnior para disponibilizar pelo 
menos uma turma em tempo determinado, já que quase todas as turmas irão entrar para o tempo 
integral. Despediu-se do parlamento municipal agradecendo os vereadores onde deixará o gabinete 
para assumir a Secretaria de Proteção Social do município. 3) Fez uso da tribuna o Vereador Luiz 
André Bezerra Campos que por motivo de forças maior justificou a ausência nas sessões anteriores. 
Agradeceu ao Poder Executivo, Secretaria de Agricultura e Infraestrutura por todo suporte prestado 
a sua comunidade, e reforça a necessidade que existe da construção de passagens molhadas nas 
localidades de Escondido, que liga partindo da 020 até a localidade de Muquém, Boa Esperança e 
Caiçara, visto que há ocorrência de fortes chuvas e as águas romperam uma passagem elevada que 
tem sobre o Rio Carrapateiras e o fluxo de veículos fica interrompido. Pediu à Dra. Patrícia e o apoio 
dos colegas vereadores o piçarramento na mesma estrada que liga BR020 à Escondido e Muquém, 
pois quando chove fica impossível transitar. Por fim, solicitou nomear a família do Som, da Casa da 
Madeira, colocando o nome dele em uma praça que está sendo construída em frente à casa que ele 
residia em homenagem ao trabalho desenvolvido no município. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 
0004/2025 de autoria do vereador Ronaldo Cesar Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Dispõe sobre 
denominação de Av. Francisca Edvanir Mota, logradouro público na cidade de Tauá, na forma que 
indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 
(treze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 0003/2025 de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei 
Municipal Nº 2595 de 14 de junho de 2021, cria e redefine órgão e atribuições, extingue órgão da 
administração indireta, e adota outras providências. Em discussão o vereador Fúlvio Gonçalves 
destacou que mais uma vez era um projeto que preocupava, tendo em vista que vai contra o 
Regimento, pelo menos se for votado hoje. Observou que o protocolo da matéria foi efetuado no dia 
20, na sessão anterior, era para ter sido lido hoje, já foi lido na passada, no entanto a votação teria 
que ser na próxima sessão igualmente o protocolo do projeto que substituiu através do Ofício 
protocolado dia 24/01 e é por conta disso que vai mostrando uma atecnia formal dentro do projeto 
e esse projeto também preocupa por uma grande situação: a lei 2595 foi aprovada com essa mesma 
roupagem, que não ia aumentar nada, que não ia ter cargo extra e que não ia ter vencimentos novos 
e estava em plena pandemia e não está sendo muito diferente de hoje, a crise global está instalada 
no País e não só no município, mas existe um Decreto do próprio gabinete da Prefeita que estabelece 
algumas regras de contingenciamento de contenção e de ajuste de despesas. Ressaltou que no 
projeto está dizendo que a previsão de queda de receita, remuneração de folha de pagamento, 
redução de valores dos contratos em 25%, redução de consumo de combustível em 50%, suspensão 
de várias despesas inclusive da contratação de temporários e então se via a lacuna que esse projeto 
mostra que é ao mesmo tempo uma divergência com a atual situação do município. Falou sobre o 
artigo 26 que tem uma abertura de um crédito adicional especial de cinco milhões e que o próprio 
artigo esclarece que é face às despesas de instalação e manutenção das secretarias a serem criadas. 
Destacou que a preocupação é que tem crise ou não tem crise no Município. Comentou que o Decreto 
é para dizer aos temporários que não pode contratar nenhum temporário, mas que são criadas 
secretarias na onde era de se esperar redução de secretarias e não criação de mais secretarias.  Disse 
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que ao que parece nada mais é que um acolhimento de aliados políticos para terem esses cargos que 
serão criados e que não há justificativa plausível para a geração dessas novas secretarias. Por fim, 
com base no que foi explano, justificou seu voto, assim como votou à época contra o projeto de lei 
que gerou a lei 2595 também será o seu comportamento diante do que seja uma oportunidade de 
agasalhamento político de aliados políticos. O vereador Helder Castelo explanou a importância da 
presença do vereador Marco Aurélio para justificar o projeto.  Em votação o Projeto de Lei Nº 
0003/2025: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis x 01 (uma) abstenção (Luiz André Bezerra 
Campos) x 01 (um) contra (Fúlvio Gonçalves). Projeto de Resolução Nº 0003/2025 de autoria do 
vereador Ronaldo Cesar Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Concede ao Sr. Antônio Rafael Medeiros 
a "medalha vereador Francisco Soares De Carvalho" e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 
0004/2025 - Concede ao Sr. Hamilcar Moreira Dias Júnior A "Medalha do Mérito Legislativo, 
Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras providências de autoria do Ronaldo Cesar Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos 
favoráveis. Projeto De Lei - Legislativo Nº 0004/2025 de autoria do vereador Ronaldo Cesar Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho - Dispõe sobre denominação de Av. Francisca Edvanir Mota, logradouro 
público na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 0005/2025 - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Raimundo Pereira de Matos 
Neto e adota outras providências de autoria do vereador Ronaldo Cesar Feitosa Alexandrino Cidrão 
Filho. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. Projeto 
de Resolução Nº 0005/2025 - Dispõe sobre a concessão da Medalha Vereador Francisco Soares 
Carvalho a Sra. Lucivanda Oliveira Lima Loiola e adota outras providências de autoria do vereador 
Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 
(treze) votos favoráveis. Projeto de Decreto Legislativo Nº 0006/2025 - Concede Título de Cidadania 
Tauaense ao Sr. José Haroldo dos Santos Silva Júnior e adota outras providências de autoria do 
vereador Ronaldo Cesar Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Em votação: APROVADO por unanimidade 
dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 0006/2025 - Concede à Sra. 
Edivania Rodrigues de Oliveira a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" 
e adota outras providências de autoria do vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 
0007/2025 - Concede à Sra. Francisca Gonçalves Lacerda a "Medalha Vereador Francisco Soares De 
Carvalho" e adota outras providências de autoria do vereador Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 0011/2025 da Mesa Diretora - Concede Licença a Prefeita e a Vice-Prefeita Municipal 
de Tauá para se ausentarem do país, por período superior a 10 (dez) dias e adota outras providências. 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis.  Requerimento 
para o Legislativo Nº 0001/2025 – Luis Tomaz Dino - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Tauá que após ouvido o plenário, que oficie à Superintendência de Obras Públicas - SOP a 
manutenção com urgência da CE-187, ligando à Vila de Marrecas à Campos Sales-Ce. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o 
Executivo Nº 0002/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Requer da 
Mesa Diretora Da Câmara Municipal de Tauá que após ouvido o plenário, através da secretaria 
municipal competente, esclarecimentos acerca dos descumprimentos das concessões dos gozos das 
licenças prêmio por assiduidade divulgadas no Diário Oficial do município de 2023 e 2024, bem 
como requer o envio do plano de ação e execução de referidas concessões. Em votação: APROVADO 
por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. Moções n°s. 71 a 107/2025: APROVADAS 
por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte 
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desta Ata o vídeo da 3ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal 
de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa 
Neto declarou que encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 1º Secretário, providencio e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com um funcionário desta Casa Legislativa. 
 
 
     Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                                           Cristina Oliveira Pereira 
              1º Secretário da CMT                         Funcionária 

 
 

Francisco da Costa Feitosa 
Presidente da CMT 

 
 


